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SEMINARSKI RAD IZ POSLOVNIH FINANSIJA 

TEMA: INVESTICIONI FONDOVI 

1. INVESTICIONI FOND KAO INSTITUCIJA TRŽIŠTA KAPITALA 

Proračuni da građani BiH imaju slobodan novac koji drže kod kuće pokazali su se tačnim. Preko stabilnih 
finansijskih institucija oni to mogu da iznesu na tržište. U posljednje vrijeme se uočava trend vraćanja 
povjerenja u banke i stoga se umjesto neuposlenog novca u rukama građani odlučuju za jednu od 
banaka na našem tržištu kao mjesto držanja svoje ušteđevine. Ipak štednja građana nije zadovoljavajuća 
i iako se danas se u bankama nalazi novi iznos štednje dosta se novca još uvijek čuva na tradicionalan 
način. Razlog tome su prije svega visoke kamate uprkos privatizaciji bankarskog sektora, tako da sa ovim 
finansijskim opterećenjem još uvijek izostaje značajniji privredni razvoj naše zemlje. 

Jednu od mogućnosti povećanja prinosa nude i investicioni fondovi. Nastali su kao izraz potrebe da se 
uposli rasuti kapital malih vlasnika. Investicioni fond je institucija zajedničkog investiranja novca koji se 
prikuplja od članova fonda i ulaže na finansijsko tržište. Na taj način stvara se mnogo veći finansijski 
potencijal od samostalnog ulaganja pojedinačnih investitora. Sakupljena novčana sredstva se investiraju 
u hartije od vrijednosti po principu ograničenja i smanjenja rizika.. Prosječni prinosi investicionih fondova 
na duži vremenski period u svijetu iznose između 8 do 15% godišnje dok prosječni prinosi na depozit u 
banku u svijetu iznosi između 2 i 3%. Isplativost ulaganja u fond je neupitna. 

Kako izgleda investicioni fond: Konkretan primjer: 

Cjelokupna imovina fonda je podeljena na djelove, “jedinice- udjele”. Svaka jedinica je proporcionalan dio 
u ukupnoj imovini investicionog fonda i svaki ulagač ima pravo na dio dobiti koja nastaje sa upravljanjem 
fonda u srazmjeru sa veličinom njegove investicije. Dobrim stručnim upravljanjem imovinom fonda, 
ostvaruje se pozitivan rezultat, te se time uvećava imovina fonda, a samim tim raste vrijednost 
investicione jedinice fonda. 

Kupovinom udjela investicionog fonda ulagač stiče investicioni kupon. Posjedovanje investicionog kupona 
ulagaču  daje pravo da može od društva za upravljanje u svako doba zahtijevati isplatu udjela fonda po 
njihovoj tekućoj vrijednosti i tako istupiti iz fonda. Investicionim fondom upravlja Društvo za upravljanje 
koje ima organizovan tim stručnjaka zaduženih za praćenje finansijskog tržišta i praćenje preduzeća 
izdavaoca dionica koje fond ima u svom portfoliju. Portfolio je kombinacija investicija u različite vrste 
hartija od vrijednosti u posjedu investitora ili institucije. Na osnovu stručno obrađenih informacija Društvo 
donosi odluke o investicionoj strategiji fonda kojim upravlja i izvršava sve poslove vezane za poslovanje 
fonda. 

1.1. Značaj i prednosti ulaganja u investicioni fond 



Značaj investicionih fondova, kao vrste institucionalnih investitora, jeste da donose velike koristi 
obezbjeđujući dodatnu likvidnost na finansijskom tržištu i podstiču razvoj privrede. U zemljama u tranziciji 
su ubrzali i sam proces tranzicije. 
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